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Informationspflichten zum Datenschutz hinsichtlich Ihrer Mitgliedschaft oder 
Kunde von Dienstleistungen bei der Wirtschaftskammer Liechtenstein 

Die Wirtschaftskammer Liechtenstein ist verantwortliche Stelle im Sinne des Datenschutzrechts. Die 
Kontaktdaten des Verantwortlichen lauten: 

Geschäftsführer: Jürgen Nigg, Zollstrasse 23, 9494 Schaan, Tel.:  +423 237 77 88, E-Mail-Adresse: 
info@wirtschaftskammer.li 

I. Gesetzliche Grundlagen für die Datenverarbeitung 

Der Schutz Ihrer persönlichen Daten hat für die Wirtschaftskammer Liechtenstein einen hohen 
Stellenwert. Unsere Datenschutzerklärung gilt auch für alle Produkte der Wirtschaftskammer wie; 
100pro!, LieCard, kurse.li, Sektionen (z.B. Gutscheine einkaufland) und Veranstaltungen (z.B. 
Berufscheck). Es ist uns wichtig, Sie darüber zu informieren, welche persönlichen Daten (nach Art. 6 
Abs. 1 Bst. B DSGVO) wir verarbeiten und zu welchen Zwecken. 

• Wahrnehmung des Gesamtinteresses der Wirtschaft 
• Förderung der gewerblichen Wirtschaft 
• Information und Beratung der Mitglieder (persönlich, schriftlich, telefonisch, e-mail, 

Newsletter, Doodles, Umfragen und weitere Informationsflüsse 
• Rechtsberatung im Auftrag oder auf Verlangen der Mitglieder und Aufbewahrung der zur 

Verfügung gestellten Unterlagen, welche für diese juristischen Beratung notwendig sind 
• Erhebung von Mitgliederbeiträgen 
• Durchführung von Wahlen anlässlich von Jahresversammlungen 
• Einladungen zu Anlässen, Infoabende 
• Förderung der Aus- und Weiterbildung im speziellen dem Lehrlingswesen 
• Übermittlung von Daten an nicht-öffentliche Stellen zur Übermittlung des Magazins 

„unternehmer“, eine Publikation der Wirtschaftskammer 
• Übermittlung von Daten an Kooperationspartner zur Gewährleistung von 

Vorzugskonditionen 
 

II. Woher stammen die Daten? 

Wir verwenden ausschliesslich die von Ihnen im Rahmen des Mitgliedschaftsantrags angegeben 
Daten und Informationen (nach Art. 6 Abs. 1 Bst. B DSGVO), oder Daten welche Sie uns im Rahmen 
einer Rechtsberatung zur Verfügung gestellt haben. 

Entsprechend dieser Berechtigung haben wir folgende Angaben zu Ihrer Person bzw. zu Ihrem 
Unternehmen gespeichert: 

• Familienname 
• Vorname 
• Anschrift 
• Firmennamen und Rechtsform 
• Datum der Mitgliedschaft (auch An- und Abmeldung) 
• Wirtschaftszweig/Branche 
• Weitere Bezieher/Empfänger des Magazins „unternehmer“ 
• Telefonische Erreichbarkeit, Fax und e-mail Adresse 
• Anzahl Mitarbeiter zur Ermittlung der Jahresbeiträge 
• Zuteilung der jeweiligen Sektion/Branche 
• Zur Verfügung gestellte Unterlagen im Rahmen einer Rechtsberatung 
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III. Welche Daten für welche Aufgabe? 

1. Verbandsaufgaben 

a) Wirtschaftskammer Liechtenstein als Dachorganisation 

Neben den oben angeführten Angaben haben wir für unsere internen Verwaltungszwecke weitere 
folgende Daten gespeichert: 

• Datum der Aufnahme in die Wirtschaftskammer Liechtenstein und der entsprechenden 
Sektion 

• Zeitpunkt der letzten Änderung (z.B. Anzahl Mitarbeiter, Änderung Geschäftsführung) 
• Gewerbezweck 
• Identifikationsnummer für das Mitgliederportal 
• Personendaten von weiteren MitarbeiterInnen, welche ebenfalls Auskunftsrechte auf Grund 

der Mitgliedschaft haben 
 
Diese Daten wurden von uns selbst angelegt und werden ausschliesslich zu Verwaltungszwecken 
verarbeitet. Eine Übermittlung an Dritte erfolgt nicht mit Ausnahme der erwähnten Empfänger zur 
Erbringung unserer Dienstleistungen. Ergänzend zu internen Verwaltungszwecken haben wir zu 
diesem Bereich noch folgende Daten gespeichert: 
Zur Rechnung gestellte Mitgliederbeiträge oder kostenpflichtige Dienstleistungen welche von 
erbracht worden sind, sowie das jeweilige Datum der Zahlung sowie die Zahlungswege. Unter 
Beachtung gesetzlicher Aufbewahrungsfristen werden die Daten so lange gespeichert, wie eine 
Mitgliedschaft bei der Wirtschaftskammer Liechtenstein besteht. 

Weiterhin hat die Wirtschaftskammer Liechtenstein mit Dienstleistungen von 100pro! und kurse.li 
folgende Daten gespeichert. 

b) 100pro! berufsbildung liechtenstein 

Im Rahmen unserer Pflicht zur Überwachung der Ausbildungen von wie; 

• Verbundausbildung 
• Lehrbetriebscoaching 
• Lernendencoaching 
• Kursangebote hinsichtlich der Lernendenausbildung 
• Begleitende Aktivitäten ausserhalb des Lehrbetriebs (z.B. Buchungen Lager, Exkursionen) 

 
müssen wir uns ein umfassendes Bild von den Lernenden und vom Ausbildungsbetrieb machen. 

Zur Erfüllung dieser Aufgabe speichern wir bei Ausbildungsbetrieben sowie deren Lernenden 
zusätzlich folgende Daten: 

• Namen und Geburtsdaten der Ausbildner sowie Art der fachlichen Eignung 
• Anzahl der zusätzlichen Fachkräfte im Betrieb 
• aktuelle Zahl der Auszubildenden in den jeweiligen Ausbildungsjahren inkl. Namen, 

Anschriften, Geburtsdaten, Telefonnummern, E-Mail, Prüfungstermine der aktuellen 
Auszubildenden sowie Portraitsaufnahmen 

• aktuelle und frühere Ausbildungsverträge des Betriebes (d. h. Name des jeweiligen 
Auszubildenden, Lehrvertrag) 

• Ermahnungen und Verwarnungen 
• Berichte und Fortschrittsprotokolle bei Unterstützungskursen von Lehrbeauftragten (z.B. 

Hausaufgabenlobby), welche nach Beendigung der Kurse vernichtet bzw. gelöscht werden 
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• Besuchsberichte (Inhalt: Grund des Besuchs, Name des Ausbildungsberaters, Namen der 
Gesprächspartner, Stichworte zum Gesprächsinhalt), welche nach Vertragsende vernichtet 
bzw. gelöscht werden 

• Zeugnisse (Schul-, Lehr- und Fähigkeitszeugnisse) 
 
Die Überwachungspflicht beginnt mit dem ersten Ausbildungsverhältnis und endet erst, wenn ein 
Betrieb nicht mehr existiert oder die Dienstleistung von 100pro! nicht mehr in Anspruch nimmt. Die 
Daten werden ausschliesslich zur Erfüllung unserer gesetzlichen Pflichten im Rahmen der Ausbildung 
gespeichert. Eine Übersicht zu den weiteren Aufgaben (Marketingaktivitäten, Medienpublikationen 
ggf. mit Bild sowie allgemeine Präsentationen) und der jeweiligen Rechtsgrundlage von 100pro! sind 
in den jeweiligen Vereinbarungen enthalten. 
 
c) kurse.li - Stiftung für Berufliche Weiterbildung  

Laut Statuten der Wirtschaftskammer Liechtenstein ist es eine vornehme Aufgabe der 
Wirtschaftskammer, die Förderung und Betreuung der gewerblichen Aus- und Weiterbildung wie 
auch Lernender. Aus diesem Grunde wurde 1995 das Berufliche Weiterbildungsinstitut gegründet.  
Zweck der Stiftung ist das Anbieten von Aus- und Weiterbildung im ausser-universitären Bereich 
sowie die Durchführung entsprechender Kurse für einen offenen Kreis von Interessierten ohne 
jegliche Einschränkung. Im Rahmen dieses Auftrags bilden wir folgende Kurse an; 
 

• Arbeitssicherheit 
• Berufsorientierte Erwachsenenbildung 
• Obligatorische Weiterbildung Chauffeure (CZV) 
• Obligatorische Weiterbildung Gefahrgut                                                                                            
• FL-Recht 
• Logistik und branchenspezifische Kurse 
• Motivation für Führungskräfte 
• Persönlichkeits- und Selbstmanagement 
• Rechnungswesen / MWST 
• Unternehmerforum 
• Weiterbildungen für Berufsbildner und Lernende 
• Wirtefachkurse und Hygiene 

 
Das vollständige und aktuelle Kursangebot finden Sie unter www.kurse.li. 

Zur Erfüllung dieser Aufgabe speichern wir folgende Daten: 

Allgemeine Kurse inklusive WIKU 
• Name/Vorname 
• Adresse 
• Telefonnummer 
• Mailadresse 

Berufsbildner Kurse 
• Name/Vorname 
• Adresse 
• Telefonnummer 
• Mailadresse 
• Geburtsdatum (zwingend) 
• AHV Nummer (zwingend) 
• Berufliche Tätigkeit (zwingend) 

 

http://www.kurse.li/
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Weiterbildung Chauffeure CZV und ADR 
• Name/Vorname 
• Adresse 
• Telefonnummer 
• Mailadresse 
• Führerausweisnummer (zwingend) 
• Geburtsdatum (zwingend) 
• Staatsangehörigkeit (zwingend) 

 
Die Überwachungspflicht beginnt mit dem ersten Ausbildungsverhältnis und endet erst, wenn ein 
Betrieb nicht mehr existiert oder die Dienstleistung von kurse.li nicht mehr in Anspruch genommen 
wird. Die Daten werden ausschliesslich zur Erfüllung unserer Dienstleistung gespeichert. 
Ausgenommen sind Datenerhebungen und deren Speicherung im Register „SARI“, im Bereich der 
gesetzlichen Weiterbildungen Chauffeure CZV und ADR. 
 
SARI-Datenspeicherung der asa 
Die asa (Vereinigung der Strassenverkehrsämter, Thunstrasse 9, 3005 Bern) setzt in den Bereichen, 
wo sie Aufsichtsfunktionen wahrnimmt, das System für Administration, Registrierung und 
Information (SARI) ein. So können via Internet einfach und sicher folgende Aufgaben gelöst werden: 
 

• Bewilligung von Lehrkräften 
• Bewilligung von Kurstypen 
• Registrierung von Kursteilnehmenden 
• Registrierung von Kursen mit Datum, Ort, Lehrkräften und Kursteilnehmenden 
• Ausstellen von Kurs- und Ausbildungsbestätigungen 

 
SARI speichert alle eingegebenen Daten. Eine verlorene Kursbestätigung zum Beispiel kann also 
wieder hergestellt werden. Sämtliche Kurse, auch wenn sie bei verschiedenen Anbietern besucht 
worden sind, bleiben im System registriert. SARI ist kein Programm für die Kursadministration, die 
Einsatzplanung oder das Rechnungswesen in den Weiterbildungsstätten. Es werden jedoch Lösungen 
für Schnittstellen zu solchen Systemen angeboten, damit Daten nicht doppelt eingegeben werden 
müssen. Ein Schnittstellenkonzept ist bei der asa (www.asa.ch) erhältlich. 
 
2. Übermittlung 

Hinsichtlich der Übermittlung dieser Daten ist zu unterscheiden zwischen der Weitergabe an 
öffentliche und nicht-öffentliche Stellen: 

a) Öffentliche Stellen 

Zur Wahrung berechtigter Interessen von Dritten, zur Verfolgung von Straftaten oder zur Abwehr von 
Gefahren für die staatliche oder öffentliche Sicherheit sind wir gesetzlich verpflichtet, die 
personenbezogenen Daten auf schriftliche Aufforderung an befugte Stellen zu übermitteln. Ferner 
werden die vorstehend genannten Daten von uns an öffentliche Stellen weitergegeben, sofern dies 
zur Erfüllung unserer Aufgaben oder der Aufgaben der anfragenden öffentlichen Stelle erforderlich 
ist oder eine gesetzliche Grundlage besteht. 
 
b) Nicht-öffentliche Stellen 

Hinsichtlich der Übermittlung von Daten an nicht-öffentliche Stellen gilt, dass die von der 
Wirtschaftskammer Liechtenstein erhobenen Daten nur zu den Zwecken weitergegeben werden 
dürfen, zu denen sie rechtmässiger Weise erhoben wurden. 
 

http://www.asa.ch/
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c) Übermittlung in Drittländer 

Eine Übermittlung von Daten an Drittländer der WKL-Mitglieder findet nicht statt. Nur bei Vorliegen 
einer Einwilligung dazu, werden Daten z. B. für eine Veranstaltung oder Projekte im Ausland, werden 
diese an Drittländer übermittelt. 

IV. Wo werden meine Daten verarbeitet? 

Ihre Daten werden grundsätzlich in Liechtenstein verarbeitet. Nur in Einzelfällen und im gesetzlich 
zulässigen Rahmen findet die Datenverarbeitung auch im Ausland (z.B. Bildungsstätten) statt. 

Die Wirtschaftskammer Liechtenstein lässt die Daten auch von Dienstleistern (z.B. IT, Buchhaltung, 
Vertrieb Magazin „unternehmer“ und weitere zur Nutzung ihrer Interessensvertretung verarbeiten. 
Mit diesen Dienstleistern wurden seitens der Wirtschaftskammer Liechtenstein 
Auftragsverarbeitungsvereinbarungen abgeschlossen. 

V. Wie lange werden die Daten aufbewahrt? 

Aufbewahrungsfristen ergeben sich aus den gesetzlichen Regelungen (Art. 1059 PGR). 
 

VI. Betroffenenrechte 

Kann ich Auskunft über meine gespeicherten Daten erhalten? 

Hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten stehen Ihnen die Datenschutzrechte aus 
Art. 7 sowie Art. 15 bis 21 DSGVO zu. Sie können unentgeltlich Auskunft über den Umfang, die 
Herkunft und die Empfänger der gespeicherten Daten sowie den Zweck und die Dauer der 
Speicherung verlangen. 
 
Kann ich Daten berichtigen oder löschen lassen? 

Sie können jederzeit verlangen, dass unrichtige Daten berichtigt werden. Die Löschung Ihrer Daten 
hängt von der Rechtsgrundlage der Verarbeitung und der bestehenden gesetzlichen 
Aufbewahrungspflichten ab. Bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen und Wegfall des 
zulässigen Verarbeitungszwecks können Sie deren Löschung und/oder die Einschränkung der 
Verarbeitung verlangen und/oder Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen. Gegebenenfalls 
steht Ihnen ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu. 
 
Wer ist mein Ansprechpartner, wenn ich Fragen zum Datenschutz habe? 

Sie können jederzeit schriftlich Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten 
verlangen. Zur Ausübung Ihrer Betroffenenrechte und/oder um nähere Informationen hierüber zu 
erhalten, wenden Sie sich gerne an die im Impressum genannte Kontaktadresse. 
Sollten Sie Fragen, Kommentare oder Anfragen bezüglich der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen 
Daten durch uns haben, wenden Sie sich bitte ebenfalls an uns unter den angegebenen 
Kontaktdaten. 
 
Wo kann ich mich bei Datenschutzverstössen beschweren? 

Aufsichtsbehörde: 
Datenschutzstelle Liechtenstein (DSS) 
Städtle 38 
9490 Vaduz 
Telefon: 00423-236 60 90 
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Informationen zu unserem Internetangebot für Mitglieder 

Dieses Internetangebot wird von der Wirtschaftskammer Liechtenstein betrieben. An dieser Stelle 
informieren wir Sie über Art, Umfang, Zweck der Verarbeitung personenbezogener Daten. 
Unser Internetauftritt ermöglicht die Eingabe folgender personenbezogener Daten, damit Sie mit uns 
in Kontakt treten können: 

• Daten für eine korrekte Ansprache, zum Beispiel: Anrede und Titel 
• Personendaten, zum Beispiel: Vor- und Zuname, ggf. Bilder und Portraits 
• Adressinformationen, zum Beispiel: Strasse, Postleitzahl und Ort 
• Kommunikationsdaten, zum Beispiel: Telefonnummer, Faxnummer oder E-Mail-Adresse 
• Weiterführende Informationen, zum Beispiel: Firma 
• Themeninteresse, zum Beispiel: Newsletter oder Veranstaltungen 

 
Im geschützten Login-Bereich für Mitgliedsunternehmen werden zusätzlich folgende Informationen 
benötigt: 

• Benutzername 
• Passwort 

 
Zweck der Verarbeitung: 

Die genannten personenbezogenen Daten werden ausschliesslich für folgende Zwecke verarbeitet: 
• Kontaktaufnahme mit unseren Mitarbeitern 
• Beantragung eines Newsletters zu unterschiedlichen Themengebieten und Zeitpunkten 
• Ermöglichung unseres Leistungsangebots und der damit notwendigen Kommunikation mit 

Ihnen, wie z.B. Buchung oder Besuch einer Veranstaltung 
• Bearbeitung Ihrer Anfrage und einer weiteren von Ihnen gewünschten Beratung 

 

Im geschützten Mitgliederbereich werden Ihre personenbezogenen Daten zusätzlich für folgende 
Zwecke verwendet: 

• Bereitstellung geschützter relevanter Unterlagen, welche durch die Mitgliedschaft ihres 
Unternehmen errungen wurden 

Eine Weitergabe von Angaben auf freiwilliger Basis an Dritte erfolgt nicht, es sei denn, wir sind dazu 
aufgrund gesetzlicher Vorschriften verpflichtet. Ausnahmen bestehen dort, wo die Weitergabe der 
Daten zur Bearbeitung Ihrer Anfragen (z.B. Vergünstigungen im Versicherungsbereich oder Produkte 
von Kooperationspartnern) erforderlich ist. Wir weisen Sie darauf hin, dass Sie eine uns gegenüber 
erteilte Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen können. 

Entweder benutzen Sie dazu im Falle des Bezugs eines Newsletters den am Ende des Newsletters 
vorhanden Link oder das auf der Homepage www.wirtschaftskammer.li vorhandene Formular zum 
Abmelden, oder Sie senden uns eine E-Mail an info@wirtschaftskammer.li oder Sie nehmen 
telefonisch Kontakt zu uns auf. 

Datenschutzbestimmungen zu Einsatz und Verwendung von Facebook  

Der für die Verarbeitung Verantwortliche hat auf dieser Internetseite Komponenten des 
Unternehmens Facebook integriert. Facebook ist ein soziales Netzwerk.  

Ein soziales Netzwerk ist ein im Internet betriebener sozialer Treffpunkt, eine Online-Gemeinschaft, 
die es den Nutzern in der Regel ermöglicht, untereinander zu kommunizieren und im virtuellen Raum 
zu interagieren. Ein soziales Netzwerk kann als Plattform zum Austausch von Meinungen und 

http://www.wirtschaftskammer.li/
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Erfahrungen dienen oder ermöglicht es der Internetgemeinschaft, persönliche oder 
unternehmensbezogene Informationen bereitzustellen. Facebook ermöglicht den Nutzern des 
sozialen Netzwerkes unter anderem die Erstellung von privaten Profilen, den Upload von Fotos und 
eine Vernetzung über Freundschaftsanfragen.  

Betreibergesellschaft von Facebook ist die Facebook, Inc., 1 Hacker Way, Menlo Park, CA 94025, USA. 
Für die Verarbeitung personenbezogener Daten Verantwortlicher ist, wenn eine betroffene Person 
ausserhalb der USA oder Kanada lebt, die Facebook Ireland Ltd., 4 Grand Canal Square, Grand Canal 
Harbour, Dublin 2, Ireland.  

Durch jeden Aufruf einer der Einzelseiten dieser Internetseite, die durch den für die Verarbeitung 
Verantwortlichen betrieben wird und auf welcher eine Facebook-Komponente (Facebook-Plug-In) 
integriert wurde, wird der Internetbrowser auf dem informationstechnologischen System der 
betroffenen Person automatisch durch die jeweilige Facebook-Komponente veranlasst, eine 
Darstellung der entsprechenden Facebook-Komponente von Facebook herunterzuladen. Eine 
Gesamtübersicht über alle Facebook-Plug-Ins kann unter developers.facebook.com/docs/plugins/ 
abgerufen werden. Im Rahmen dieses technischen Verfahrens erhält Facebook Kenntnis darüber, 
welche konkrete Unterseite unserer Internetseite durch die betroffene Person besucht wird.  

Sofern die betroffene Person gleichzeitig bei Facebook eingeloggt ist, erkennt Facebook mit jedem 
Aufruf unserer Internetseite durch die betroffene Person und während der gesamten Dauer des 
jeweiligen Aufenthaltes auf unserer Internetseite, welche konkrete Unterseite unserer Internetseite 
die betroffene Person besucht. Diese Informationen werden durch die Facebook-Komponente 
gesammelt und durch Facebook dem jeweiligen Facebook-Account der betroffenen Person 
zugeordnet. Betätigt die betroffene Person einen der auf unserer Internetseite integrierten 
Facebook-Buttons, beispielsweise den „Gefällt mir“-Button, oder gibt die betroffene Person einen 
Kommentar ab, ordnet Facebook diese Information dem persönlichen Facebook-Benutzerkonto der 
betroffenen Person zu und speichert diese personenbezogenen Daten.  

Facebook erhält über die Facebook-Komponente immer dann eine Information darüber, dass die 
betroffene Person unsere Internetseite besucht hat, wenn die betroffene Person zum Zeitpunkt des 
Aufrufs unserer Internetseite gleichzeitig bei Facebook eingeloggt ist; dies findet unabhängig davon 
statt, ob die betroffene Person die Facebook-Komponente anklickt oder nicht. Ist eine derartige 
Übermittlung dieser Informationen an Facebook von der betroffenen Person nicht gewollt, kann 
diese die Übermittlung dadurch verhindern, dass sie sich vor einem Aufruf unserer Internetseite aus 
ihrem Facebook-Account ausloggt.  

Die von Facebook veröffentlichte Datenrichtlinie, die unter de-de.facebook.com/about/privacy/ 
abrufbar ist, gibt Aufschluss über die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener 
Daten durch Facebook. Ferner wird dort erläutert, welche Einstellungsmöglichkeiten Facebook zum 
Schutz der Privatsphäre der betroffenen Person bietet. Zudem sind unterschiedliche Applikationen 
erhältlich, die es ermöglichen, eine Datenübermittlung an Facebook zu unterdrücken. Solche 
Applikationen können durch die betroffene Person genutzt werden, um eine Datenübermittlung an 
Facebook zu unterdrücken. 

Dienste von Drittanbietern in der elektronischen Kommunikation 

Unser Internetauftritt nutzt Inhalte, Dienste und Leistungen von Drittanbietern. Dies sind 
beispielsweise Tools zum Versand von Newslettern oder Umfragen. Damit die Dienste zur Verfügung 
gestellt werden können, ist es zwingend erforderlich, dass die IP-Adresse von Ihrem Endgerät an den 
Drittanbieter übermittelt wird. Wo immer es möglich war, haben wir eine datenschutzarme 

https://developers.facebook.com/docs/plugins/?locale=de_DE
https://de-de.facebook.com/about/privacy/
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Konfiguration gewählt. Wir haben aber keinen Einfluss darauf, ob die IP-Adresse möglicherweise 
gespeichert wird. 
 
Datensicherheit 

Leider ist die Übertragung von Informationen über das Internet nicht vollständig sicher, weshalb wir 
die Sicherheit der über das Internet an unserer Internetseite übermittelten Daten nicht garantieren 
können. Wir schützen unseren Internetauftritt und sonstige IT-Systeme durch angemessene 
technische und organisatorische Massnahmen gegen den Verlust der Verfügbarkeit, Integrität und 
Vertraulichkeit. 
 
Änderungen dieser Datenschutzerklärung 

Wir behalten uns das Recht vor, diese Datenschutzerklärung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft zu 
ändern. Die jeweils aktuelle Version ist auf unserem Internetauftritt verfügbar. Bitte besuchen Sie 
unseren Internetauftritt regelmässig auf und informieren Sie sich über die jeweils geltenden 
Datenschutzbestimmungen. 
 
Stand: 25. Mai 2018, WKL/Schaan/Liechtenstein 

14. Juni 2018 Aktualisierung: c) kurse.li - Stiftung für Berufliche Weiterbildung  
15. Juni 2018 Aktualisierung: Datenschutzbestimmungen zu Einsatz und Verwendung von Facebook 


